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(dále jen PO) 
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 Závěr

 

 

V celé výroční zprávě bude použito těchto rozlišovacích zkratek: 

PO ……………… Příspěvková organizace Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko (IČO 194 36 432 – CELÁ ORGANIZACE) 

TIC ………………. Provozovna: Turistické informační centrum Hlinsko (Čelakovského 561) 

PLANETA …….. Provozovna: Zábavně vzdělávací centrum Planeta Hlinsko (Prošvicova 1811) 
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LOGA:                         

 
Název   Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko, příspěvková organizace 

Právní forma  Příspěvková organizace 

Zápis v rejstříku V obchodním rejstříku vedeném u Krajského soudu v Hradci Králové 

v oddílu Pr, vložce číslo 1729 

Zřizovatel  Město Hlinsko 

Sídlo   Prošvicova 1811, 539 01 Hlinsko 

IČ   194 36 432 

Číslo účtu  KB: 131-927130257/0100 

Web   www.planetahlinsko.cz 

E-mail   planeta@hlinsko.cz 

Datová schránka jtvt2iy 

Telefon   739 045 909 

Datum vzniku  1. července 2023 

Provozovny  2  

Počet zaměstnanců 7 

Statutární orgán Ředitelka Petra Šoltysová Plisková 

 

Krátký popis: Příspěvková organizace Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko vznikla dne 1. července 2023. 

Právě čtete druhou výroční zprávu této organizace. Součástí PO je Turistické informační centrum Hlinsko 

a unikátní zábavně vzdělávací centrum s názvem Planeta Hlinsko.  

 

 

Hlavní činnost a doplňková činnost PO 

(Dle Zřizovací listiny ze dne 13. března 2023) 

 

Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko, příspěvková organizace, je zřízeno za tímto účelem: 

a) organizační zajištění vzdělávacích akcí pro školská i mimoškolská zařízení, mj. s využitím zde 
instalovaných projekcí a interaktivních zařízení, 

b) volnočasová vzdělávací činnost pro veřejnost, 

c) organizování a koordinace odborných kurzů, seminářů a jiných vzdělávacích aktivit včetně 
lektorské a pedagogické činnosti, 

d) pořádání vzdělávacích i volnočasových výstav, 

e) příprava a realizace regionálních i národních projektů a programů, 



 
 4 

f) zajišťování provozu vzdělávacího centra, 

g) průvodcovská činnost, 

h) reklamní činnost, marketing, mediální zastoupení, 

i) prodej vstupenek, upomínkových předmětů a propagačních materiálů. 
Příspěvková organizace zajišťuje provoz Turistického informačního centra Hlinsko se sídlem 

Čelakovského 561 (Betlém), což zahrnuje zejména následující činnosti: 

a)  propagace turistické oblasti Hlinecko; příprava, koordinace a realizace projektů v oblasti 
cestovního ruchu, 

b)  vyhledávání informací (zejména z oblasti kultury, sportu, památek, rekreace, turistiky, 
ubytování, dopravního spojení atd.) a jejich bezplatné poskytování veřejnosti, 

c)  pořádání společenských a kulturních akcí (jarmarky, trhy atd.), 

d)  řízení obsahové a věcné náplně Hlineckých novin, 

e)  tvorba propagačních materiálů. 
 

 

 
a) pronájem prostor Vzdělávacího centra Planeta Hlinsko,  
b) vydavatelská a nakladatelská činnost, polygrafická výroba (vydávání, rozšiřování a prodej 

publikací, zvukových a obrazových záznamů na všech druzích nosičů), 

c) provozování občerstvení ve vzdělávacím centru. 
 

 

 

 

Provozovna název: Turistické informační centrum Hlinsko 

Adresa: Čelakovského 561, 539 01 Hlinsko 

Identifikační číslo provozovny: 1014776007 

 

Jedná se o historickou budovu v Památkové rezervaci Betlém,  

v přízemí se nachází informační centrum a prostor pro styk  

s veřejností, sklad a WC. V 1. patře se pak nachází zázemí TIC 

 (další sklad, malá zasedací místnost a kancelář)  

 

Provozní doba TIC: 

15. června – 30. září (letní sezona): 

Pondělí – Pátek 8.00 h – 17.00 h 

So 9.00 h – 16.00 h, Ne 9.00 h – 15.00 h 

 

1. října – 14. června  (mimo sezonu): 

Pondělí – Pátek  8.00 h – 16.30 h 
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So a Ne ZAVŘENO 

 

 

Provozovna název: Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko, p.o. 

Adresa: Prošvicova 1811, 539 01 Hlinsko 

Identifikační číslo provozovny: 1014776015 

 

Planeta Hlinsko je situována ve 3. a 4. patře budovy, která  

sloužila jako administrativní budova firmy ETA. Celková plocha, 

na které se Planeta nachází, je cca 900 m². Ve 3. patře se nachází 

recepce, odpočinková zóna pro návštěvníky, Aula, laboratoř, 

zázemí pro zaměstnance a expozice věnované litosféře. 

Ve 4. patře budovy se nachází zázemí pro návštěvníky, expozice 

věnované hydrosféře a atmosféře a malá galerie výrobků ETA. 

 

Provozní doba Planeta: 

Školní rok: 

Pondělí – Pátek     8.30 h – 17.00 h 

Sobota – Neděle a svátky 10.00 h – 18.00 h 

 

Prázdniny: 

Pondělí – neděle   10.00 h – 18.00 h, svátky 10.00 h – 18.00 h   

 

 

 

 

 

 

Pro PO v roce 2024 pracovalo celkem 7 zaměstnanců na hlavní pracovní poměr. 

 

Ředitelka PO 

Katalog prací: 1.01.12 – koordinační, projektový a programový pracovník.  

Vedení příspěvkové organizace, statutární orgán. 

 

2x Obchodní referent 

Katalog prací: 1.02.07 – obchodní referent 
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Zajišťování obchodní agendy organizace a její koordinace s ostatními úseky činnosti. 

Programový pracovník 

Katalog prací: 1.01.12 – koordinační, projektový a programový pracovník 

Komplexní koordinace realizace krátkodobých projektů, programů nebo akcí, zajišťování zájmového 

vzdělávání, tvorba a koncepční příprava volnočasových programů odborného zájmového vzdělávání. 

 

2x Pracovník IC 

Katalog prací: 2.10.35 – pracovník informačního centra 

Aktualizace souborů informací s region. působností z různých oborů z oblasti cestovního ruchu včetně 

poskytování informací a odborné pomoci v inf. centru veřejnosti; koordinace a usměrňování rozvoje 

inf. centra včetně koordinace jeho činnosti s inf. centry v regionu a destinaci;  

 

Uklízečka: Katalog prací: 1.06.06 – uklízečka 

 

Pro PO v roce 2025 pracovalo celkem 13 externích zaměstnanců na Dohodu o pracovní činnosti nebo 

na Dohodu o provedení práce. 

1 zaměstnanec na pozici účetní 

1 uklízečka 

5 lektorů na Planetě 

6 brigádníků na recepci Planety 
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TIC Hlinsko je jedním z hlavních subjektů destinačního managementu turistické oblasti Chrudimsko – 

Hlinecko. V roce 2017 byl založen spolek s názvem Chrudimsko-Hlinecko, z.s. Mezi zakládajícími členy 

je i Sdružení obcí mikroregionu Hlinecko, na jehož území se TIC Hlinsko nachází. Spolek vyvíjí aktivity, 

díky kterým se naše oblast a tím i TIC Hlinsko dostává do většího povědomí veřejnosti, a hlavně 

potencionálních návštěvníků. Hlavním příjmem spolku je dotace Pardubického kraje, který podporuje 

destinační společnosti celého regionu. Činnost spolku Chrudimsko-Hlinecko, z.s. je k nahlédnutí ve 

stanovách a výročních zprávách spolku. Na základě Dohody o Partnerství město Hlinsko přispívá 

finanční částkou na vydávání Turistických novin oblasti. Do těchto novin TIC Hlinsko přispívá několika 

články a tipy na výlety, zve k návštěvě kulturních i sportovních akcí Hlinecka apod.  

TIC spolupracuje s dalšími důležitými subjekty cestovního ruchu. Největším partnerem je  Destinační 

společnost Východní Čechy (DSVČ), destinační managementy TO Pardubického kraje. Nově 

spolupracujeme také s destinační společností Koruna Vysočiny. TIC Hlinsko je pravidelně zváno na 

Setkání partnerů v cestovním ruchu.  

Důležitými partnery jsou Turistická informační centra oblasti (celkem je v TO CH-HL 10 informačních 

center) i přilehlých regionů, potažmo celá A.T.I.C. (Asociace turistických informačních center). Dále 

Asociace průvodců ČR (sekce Pardubice) apod. Důležitým partnerem je pak Sdružení historických sídel 

Čech, Moravy a Slezska, kde zaměstnanci TIC jezdí jako zástupci města Hlinska na jejich konference, 

sněmy apod. Jednou z činností je vybírání památek roku, jak na krajské, tak celostátní úrovni. Činnost 

je ale samozřejmě mnohem širší, je k dispozici na jejich webových stránkách. Spolupráce je i s dalšími 

subjekty, jako je Místní akční skupina Hlinecko, různé místní spolky a neziskové organizace, Sdružení 

obcí mikroregionu Hlinecko. 

TIC Hlinsko je rovněž redakcí Hlineckých novin a v roce 2025 probíhala tato činnost bezproblémově.  

TIC Hlinsko zpravuje facebookovou stránku Turistické informační centrum Hlinsko, instagram 

@infocentrum_hlinsko, své webové stránky www.ic-hlinsko.cz, část webových stránek města Hlinska 

www.hlinsko.cz a mobilní rozhlas. Kromě účasti na různých seminářích, konferencích, veletrzích nebo 

setkáních má TIC na starost propagaci města formou článků do turistických novin, odborných časopisů, 

reklam např. v rádiích a také nákup propagačních věcí pro město Hlinsko. Během roku jsme proto 

pracovali na nabídce nových propagačních a také sběratelských předmětů. 

  

http://www.hlinsko.cz/
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Dne 29. ledna jsme se zúčastnili setkání pardubické sekce Sdružení historických sídel Čech, Moravy    

a Slezska v Pardubicích. Na programu bylo vyhodnocení soutěže Památka roku 2024 a diskuze o činnosti 

sdružení v roce 2024. 

 

V březnu pořádalo TIC Hlinsko společně s  Muzeem v přírodě Vysočina akci s názvem Rozloučení 

s masopustem, která tradičně proběhla na masopustní úterý, jež v roce 2025 připadlo na 4. března, 

před Popeleční středou. Dopolední program byl věnovaný dětem a jejich pestrobarevnému průvodu, 

který prošel městem až na Betlém, kde děti dostaly sladkou odměnu – koblížek s meruňkovou náplní   

a třídy obdržely pamětní listy.  Odpoledne pak patřilo tradiční obchůzce na Betlémě v podání blatenské 

maškary.  

    

 

Podíleli jsme se na zpřístupnění židovského hřbitova v Hlinsku, který byl založen v roce 1904 a svou 

rozlohou 380 m čtverečných patří k nejmenším pietním místům tohoto typu.  Došlo k opravě vstupních 

dveří, výměně zámku a klíče k prohlídce je možné si již zapůjčit v našem TIC. Dále byla vytvořena 

informační tabule, na níž se již návštěvníci mají možnost dozvědět podrobnější informace o tomto 

hřbitově. 
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Spolupracovali jsme na tvorbě nové společenské hry - Jak dobře to u nás znáš – oblast Chrudimsko, 

Hlinecko, Toulovcovy Maštale.  

   

 

V sobotu 15. března se pracovníci TIC zúčastnili veletrhu Holiday World Praha, který se konal ve dnech 

14. – 16. března. Partnerskou zemí 33. ročníku se stalo Slovinsko, partnerským regionem pak Brno             

a Jižní Morava. Prezentaci na stánku přijalo všech pět turistických oblastí Pardubického kraje: Králický 

Sněžník, Orlické hory a Podorlicko, Chrudimsko-Hlinecko, Českomoravské pomezí a Pardubicko.  

    

 

TIC Hlinsko i v roce 2025 pracovalo na místních oddychových stezkách. Ve druhé polovině roku došlo 
k rozšíření a zkvalitnění stávající sítě turistických cest na Matulově stezce, na této oddychové trase se 
bude pokračovat i v roce 2026. Až klimatické podmínky dovolí, tak se na ní plánuje vytvoření nového 
odpočinkového místa, které bude i zastřešené, zbudování jednoduchého schodiště a vytvoření lávky 
přes malý lom. 
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Dne 19. března jsme se zúčastnili v Zámecké jízdárně v Litomyšli 2. ročníku konference Enjoy the Event, 
který pořádala East Bohemia Convention Bureau. Jednalo se o setkání event manažerů, 
marketingových a obchodních ředitelů, zadavatelů a dodavatelů v Pardubickém kraji. Hlavním cílem 
konference bylo setkávání a propojení odborníků v cestovním ruchu a sektoru MICE. Na programu byly 
čtyři diskuzní panely zaměřené na přínosy eventů v cestovním ruchu, firemní očekávání, agentury            
a pořadatele eventů a místa vhodná pro pořádání akcí. 

 

    

 

Na počátku dubna, 3. - 4. dubna, jsme byli pozváni na Členské fórum Asociace informačních center ČR 
do Telče. 

          

 

Ve čtvrtek 24. dubna jsme se zúčastnili setkání TIC Pardubického kraje v Litomyšli a také tiskové 

konference na Veselém Kopci, kterou pořádalo Muzeum v přírodě Vysočina. Zde jsme byli seznámeni 

s  plánovanými akcemi a připravovanými změnami.  

 

Před hlavní letní sezonou, v pondělí 23. června, jsme uspořádali v Muzeu v přírodě Vysočina na Veselém 

Kopci setkání TIC Chrudimska - Hlinecka. 
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Na letní sezonu jsme opět pro turisty i místní obyvatele připravili kulturně-sportovní zpravodaj, který je 

velmi oblíbený. K dostání je nejen v našem TIC, ale také knihovně nebo Městském muzeu a galerii. 

O letních prázdninách se TIC zapojilo do celorepublikové soutěže s Českou televizí ČT:D Zachraň Déčko. 

Pro tento rok jsme zvolili místo pro vyzvednutí kešky s kódy zahradu Vzdělávacího centra Planeta, jehož 

je Turistické informační centrum součástí.  

Svatováclavský jarmark, který se konal v neděli 28. září, se stal opět součástí projektu Týden poznání, 

který od 26. září do 3. října pořádala Místní akční skupina Hlinecko. 

Ve středu 8. října jsme se účastnili setkání pardubické sekce Sdružení historických sídel Čech, Moravy 

a Slezska v Luži. Na programu bylo zhodnocení činnosti sdružení a probrání plánu na rok 2026. 

Ve dnech 16. a 17. října jsme se účastnili konference Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska 

v Hradci Králové. Tématem bylo propojení památek a moderního života. 

 

 

 

Ve dnech 24. až 31. října proběhl již šestý ročník Týdne informačních center, který pořádá Asociace 

turistických informačních center ČR. TIC Hlinsko se akce zúčastnilo v pátek 31. října. Pro návštěvníky 

byly připraveny dva vědomostní kvízy – Jak dobře znáš Hlinsko a Jak dobře znáš oblast Chrudimsko 

Hlinecko. Za správné vyluštění každý obdržel malý dárek. Návštěvníkům bylo také nabídnuto drobné 

pohoštění  v podobě halloweenských sušenek. 
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Již tradiční podzimní setkání informačních center turistické oblasti Chrudimsko-Hlinecko se tentokráte 

konalo 8. prosince na Švýcárně ve Slatiňanech, kde se zhodnotil uplynulý rok, a vylosovali se vítězové 

letní soutěže ve Výletních novinách Chrudimska-Hlinecka a představily se plány na rok další. 

    

TIC bylo i v roce 2025 pořadatelem jarmarků Svatojiřského (26. dubna), Svatováclavského (28. září) a 

Mikulášsko-vánočního (28. listopadu) a farmářských trhů (28. 3., 30. 5. a 31. 10.), které se konají 

v památkové rezervaci Betlém a v prostoru před Orlovnou. Svatováclavský jarmark byl navíc spojen 

s celodenním doprovodným programem, kterého se tradičně účastní místní spolky. 

    

V listopadu 2025 nám rovněž byla certifikační komisí MAS Hlinecko udělena značka Kvalita z Hlinecka 

v oblasti Zážitek za akci Rozloučení s masopustem. TIC Hlinsko je tak v současné době držitelem dvou 

certifikátů Kvality z Hlinecka. V loňském roce obdrželo toto ocenění za akci Hlinecké jarmarky. 
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TIC se spolupodílelo poskytnutím zázemí a pomocí s akcí samotnou na dalších několika významných 

akcích - Adámkových folklórních slavností (30. 8.) nebo Strašení na Betlémě (11. 10.). 

         

Poslední akcí, kterou TIC pořádalo, byl zimní Mikulášsko-vánoční jarmark 28. listopadu, který byl spojen 

s mikulášskou nadílkou pro děti a rozsvícením vánočního stromu. 

    

 

Na adventní období jsme podruhé připravili přehled adventních akcí, které se konaly v Hlinsku a jeho 

blízkém okolí. Leták si stejně jako letní kulturní zpravodaj mohli návštěvníci vyzvednout v našem TIC, 

v knihovně, muzeum nebo na Planetě Hlinsko. 

Druhým rokem bylo TIC Hlinsko také místem pobočky Ježíškovy pošty v našem TIC od 1. prosince do 

13. prosince. Děti si mohly své dopisy pro Ježíška donést napsané z domu, nebo si je mohly napsat 

přímo v našem TIC. Následně jim byla od Ježíška doručena poštou odpověď. 

Certifikáty, které TIC získalo a pravidelně je aktualizuje, jsou: Jednotná klasifikace TIC, certifikát Cyklisté 

vítáni a certifikát Kvalita z Hlinecka.                                   



 
 14 

          

 

 

Planeta Hlinsko byla slavnostně otevřena 22. září 2023. Slavnostního zahájení se zúčastnili i vzácní hosté 

v čele s panem hejtmanem Pardubického kraje Martinem Netolickým a starostou města Hlinsko 

Miroslavem Krčilem. Slavnostní přestřižení pásky a křest proběhl v 10 hodin. 

 

Popis: 

Expozice Planety se tematicky věnují zemským sférám a to litosféře, atmosféře a hydrosféře. Expozice 

jsou vybudovány tak, aby dokázaly zatraktivnit výuku žáků základních a středních škol, ale také 

zajímavým způsobem přiblížit široké veřejnosti témata ze zeměpisu, fyziky nebo geologie. Příjemně 

trávený čas v tomto vzdělávacím centru by měl zábavnou formou představit interaktivní expozice, kde 

si na vlastní kůži může každý zažít a vyzkoušet spoustu jevů probíhajících na naší planetě. 

Součástí vzdělávacího centra jsou i prostory pro přednášky a různé jiné akce jako Aula s kapacitou cca 

60 míst (počet lze operativně upravovat) nebo laboratoř. Akce v Aule a laboratoři naplněným 

programem vhodně doplňují činnost Vzdělávacího centra Planeta Hlinsko.  
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Návštěvníkům Planety nabízíme různé formy prohlídek přizpůsobené jejich potřebám. Pro širokou 

veřejnost je nejvhodnější individuální, samoobslužná prohlídka, při níž si návštěvníci volně procházejí 

expozicemi, sami si určují tempo a délku setrvání u jednotlivých exponátů. Vzhledem k vyšší 

návštěvnosti v exponovaných obdobích, jako jsou svátky, školní prázdniny či jiné volné dny, jsme zavedli 

rezervační systém, který pomáhá regulovat počet návštěvníků a zajišťuje komfortní zážitek. 

Samostatnou kategorií jsou prohlídky pro organizované skupiny, zejména školní kolektivy. V těchto 

případech je nejčastěji využíván program s odborným lektorem, jehož podrobnosti jsou uvedeny níže. 

Činnost Planety se zaměřuje i na organizování různých akcí a školení. Probíhá tu např. Akademie třetího 

věku, příměstské tábory, různé kroužky, přednášky apod. 

 

1. Planeta Země 

2. Sopka 

3. Minerály 

4. Po stopách života (AR) 

5. Tektonické procesy 

6. Zemětřesení 

7. Eroze 

8. Vesmír 

9. Cesta vody 

10. Voda v Železných horách 

11. Voda doma 

12. Podzemní voda 

13. Voda v oceánech a mořích 

14. Vysavač 

15. Elektřina 

16. Mixér 
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17. Elektrárna 

18. Tepelná výměna 

19. Tornádo 

 

 

LITOSFÉRA - kamenný základ naší planety 

Co se vlastně nachází pod našima nohama?  

Expozice:  č. 1 až č. 7 

 

HYDROSFÉRA - vodní obal Země 

Jak se chová voda v různých prostředích?  

4 kuličkové dráhy 

Expozice: č. 9 až č. 13 

 

ATMOSFÉRA - vzdušný obal Země  

Co se ale ve vzdušném obalu Země děje? Jaké fyzikální procesy v něm probíhají a jak je prakticky 

využíváme? 

Expozice: č. 14 až č. 19 

 

 

Minigalerie  výrobků firmy ETA 

Část expozic v sekci atmosféra je propojena s elektro spotřebiči. Naleznete zde výstavu ETA výrobků ve 

vitrínách, jako památku k historii využívání budovy. 

 

 

 

AULA 

Prostor až pro 60 osob, plně vybaven (plátno, projektor, ozvučení…) pro různé semináře, konference, 

workshopy apod. Nachází se ve 3. patře vedle recepce. Lze využít i možnost kuchyňského vybavení a 

kuchyňky v blízkosti. Lze tedy zajistit také občerstvení a to formou rautu apod. Tento prostor nabízíme 

i k pronajmutí veřejnosti a organizacím. Výčet akcí, které za krátkou dobu působnosti Planety již 

proběhly v tomto prostoru, naleznete níže v reportu analýzy návštěvnosti, tedy v odstavci V. 
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LABORATOŘ 

V naší laboratoři se nachází 12 mikroskopů pro studenty či veřejnost a jeden profesionální mikroskop, 

který je určen pro lektora. Tento mikroskop je napojen na obrazovku a je tedy možné přenášet obraz a 

zprostředkovat tak posluchačům pohled, který vidí lektor. Tento prostor lze využívat pro výuku různých 

předmětů dle osnov základní či střední školy, či jako zázemí pro různé kroužky nebo může být poskytnut 

pro vědecké a badatelské účely. Laboratoř je možné také pronajímat. Ve významných dnech jako např. 

oslava Dne Země apod. bude laboratoř otevřena i pro veřejnost se svým doprovodným programem. 

 

 

       
 

Dne 6. března jsme se zúčastnili Exkurze do Sféry Pardubice, tématem setkání byla možná spolupráce 

na dotačním programu, v rámci návštěvy jsme byli provedeni celou Sférou a seznámeni s činností.  
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Dne 20. - 21. května jsme s panem Mgr. Janem Douckem - mimo jiné naším lektorem, absolvovali 

odbornou exkurzi v terénu, a navštívili jsme zajímavé geologické lokality v okolí Berouna v Národním 

geoparku Barrandien. 

 

      

 

Ve dnech 16. - 18. září jsme absolvovali třídenní poznávací cestu do Německa, konkrétně na území 

UNESCO Global Geoparku Schwäbische Alb ve spolkové zemi Bádensko-Württembersko. 

Služební cesta se uskutečnila na základě oficiálního pozvání Národního geoparku Železné hory, který je 

zapojen do mezinárodního projektu INTERREG Danube GeoTour Plus a je zároveň dlouhodobým 

partnerem Vzdělávacího centra Planeta Hlinsko. Jednou z klíčových aktivit projektu je výměna 

zkušeností a poznatků mezi jednotlivými geoparky a vzdělávacími institucemi v evropském prostoru, 

zejména v oblasti environmentálního vzdělávání, udržitelného cestovního ruchu a péče o kulturní 

a přírodní dědictví. 

Návštěva vzdělávacích a návštěvnických center v UNESCO Global Geoparku Schwäbische Alb 

v Německu umožnila získat cennou inspiraci v oblastech moderní prezentace geovědních témat, 

rozvoje vzdělávacích programů pro školy i veřejnost. Tyto zkušenosti budou využity při dalším rozvoji 

aktivit Planety Hlinsko, která se dlouhodobě zaměřuje na popularizaci přírodovědných oborů. 
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Cílem Planety je inspirovat novou generaci dětí a mládeže k objevování a porozumění složitostem naší 

planety. Chceme vytvořit prostředí, kde se učení stává dobrodružstvím, kde si mohou pokládat otázky, 

být kreativní a spolupracovat. Tímto způsobem bychom rádi přispěli k rozvoji vědecké gramotnosti a 

podpořili zájem o obory spojené se vznikem a vývojem naší planety Země.  

 

Největším podílem: 
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- školní skupiny dětí ZŠ a SŠ  

- rodiny s dětmi (doporučený věk od 6 let)  

 

Ostatní: 

- mateřské školy 

- dětské skupiny mimo školních aktivit (letní tábory, kroužky apod.) 

- veřejnost (senioři, studenti nad 15 let, páry, ostatní…) 

- organizované skupiny (KČT, stacionáře apod.) 

 

 

Veřejnost je pro nás velmi důležitá, ale cílem je zvýšit návštěvnost školních skupin a být tak součástí 

vzdělávacího systému v našem regionu. Výuka přímo v prostorách Planety – aula, laboratoř / více 

lektorovaných programů. 

1. 1. - 30. 6.  

DO STŘEDU ZEMĚ 
časová náročnost 1,5 h, lektor Mgr. Jan Doucek, Ing. Martin Šolc 
obsah: 1 h výklad s lektorem, 0,5 h volná prohlídka Vzdělávacího centra, nákup suvenýrů 
dvě verze:   
1. stupeň ZŠ - složení planety Země a její skladba, procesy v Litosféře. 
2. stupeň ZŠ - složení planety Země a její skladba, procesy v Litosféře - více podrobněji. 

LETEM SVĚTEM PLANETOU 
časová náročnost 1,5 h, lektor Mgr. Jan Doucek, Ing. Martin Šolc, Mgr. Aneta Břízová,  
Adéla Hertlová, DiS. 
1 h výklad s lektorem, 0,5 h volná prohlídka Vzdělávacího centra, nákup suvenýrů 
Odborný výklad s lektorem, projití všech expozic. 
 
VODA VŠUDE KOLEM NÁS 
časová náročnost 1,5 h, lektor Ing. Martin Šolc 
obsah: 1 h výklad s lektorem, 0,5 h volná prohlídka Vzdělávacího centra, nákup suvenýrů 
Vodstvo na planetě, koloběh vody, princip ČOV, komentovaná prohlídka expozic. 
 
 
PORUČÍME VĚTRU DEŠTI? 
časová náročnost 1,5 h, lektor Mgr. Aneta Břízová 
obsah:1 h výklad s lektorem, 0,5 h volná prohlídka Vzdělávacího centra, nákup suvenýrů 
Jevy v atmosféře, tvorba počasí, jak vzniká tornádo, vzdušné proudy, koloběh vody na planetě. 
 
 
PLANETA V NAŠICH RUKOU 
časová náročnost 1,5 h, lektor Adéla Hertlová, DiS. 
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obsah: 1 h výklad s lektorem, 0,5 h volná prohlídka Vzdělávacího centra, nákup suvenýrů 
environmentální program, třídění a recyklace, ochrana přírody, interaktivní forma 
 
KAMENY VYPRÁVĚJÍ 
časová náročnost 1,5 h, lektor RNDr. Daniel Smutek 
obsah: 1 h výklad s lektorem, 0,5 h volná prohlídka Vzdělávacího centra, nákup suvenýrů 
Program zaměření na minerály a horniny pro 3. - 6. ročník ZŠ. 
 
 
Novinkou v roce 2025 je spuštění nového lektorovaného programu a to program pro mateřské školy. 
POZOR DĚTI, PLANETA K VÁM LETÍ! 
časová náročnost 1,5 h, lektor Mgr. Lucie Podroužková 
obsah: 1 h výklad s lektorem, 0,5 h volný program, nákup suvenýrů, svačina… 
Projití všech expozic hravou formou s důrazem kladeným na věk malých návštěvníků. 
 

1. 9. - 31. 12.  

Od 1. 9. 2025 nabízí Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko nové lektorované programy. Celý systém 
programů byl koncepčně přepracován tak, aby lépe odpovídal aktuálním potřebám škol a obsahu 
školních vzdělávacích plánů. 
Programy jsme cíleně přizpůsobili tématům probíraným ve výuce, a vznikla tak široká nabídka aktivit 
„na míru“ jednotlivým stupňům i předmětům. V současnosti nabízíme několik desítek různých 
programů, jejichž kompletní přehled je k dispozici na následujícím odkazu: 
https://www.planetahlinsko.cz/nabizime/pro-skoly/lektorovane-programy/ 
 
Z tohoto důvodu jsme také přijali nové lektory, abychom mohli nabídku uspokojit. Níže jen popíšeme, 
jak lektorovaná hodina vypadá např. časově a jaké jsou možnosti vč. vstupného: 
 
Lektorovaná hodina = cca 60 min. lektorování + cca 30 min. nákup upomínkových předmětů, využití 
relax zóny u recepce. Min. počet je 10 osob a max. 25 osob. 
Možnost DVOJPROGRAMU (45 min. 1 program, 15 min. pauza a poté navazuje 45 min. další program; 
děti se prostřídávají). Čas strávený v Planetě Hlinsko 120 min. Vstupné dvojprogram - 80 Kč/dítě  
Lektorované dny Po - Čt: skupině se věnuje lektor 
Lektorované programy jsou koncipované dle RVP a probíhají v jednotlivých sférách Planety Hlinsko: 
Litosféra, Hydrosféra, Atmosféra a jeden program probíhá v Aule. 
V době školní docházky vstupné lektorovaný program: 40 Kč/dítě, pedagogický pracovník zdarma 
Objednávací časy: 08:30, 10:30 a 12:30 hod. 
 

https://www.planetahlinsko.cz/nabizime/pro-skoly/lektorovane-programy/
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Dospělí (základní vstupné):       120 Kč 

Děti do 15 let:         80 Kč 

Snížené (studenti, senioři, ZTP, doprovod, vedoucí skupiny):   100 Kč 

Školní skupiny v době výuky       40 Kč 
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Počet návštěvníků TIC byl 13 521 (z toho v letní sezoně červenec a srpen 5 394). K doplnění 

sledování návštěvnosti stojí za zmínku dodat, že TIC Hlinsko navštívilo 124 cizinců. Zaměstnanci TIC 

vyřídili velký počet e-mailů i telefonátů. Vysoká návštěvnost bývá také na jarmarcích v Hlinsku, jejichž 

pořadatelem je právě TIC. Monitoring návštěvníků těchto akcí neexistuje a tak se přesné číslo neuvádí. 

Každopádně se pohybuje v tisících. Tato číslo proto není ani součástí výše uvedené statistiky 

návštěvnosti.   

Celkový počet návštěvníků Planety v roce 2025 byl 16 693. Z toho osob z řad MŠ, 

ZŠ a SŠ 4 667. Podrobnější výčet počtu škol viz níže.  

Vliv na celkový počet návštěvníků mají i akce konané v Aule. Tam byl počet zúčastněných 1 926.  

Mezi nejnavštěvovanější akce roku 2025 patřily akce: Noc vědců, Celostátní kolo Geologické olympiády 

středních škol, Den Země, odborné přednášky na různá témata. 

 

   
 

    
 

 

Akci, kterou bychom zde chtěli také zmínit je i  příměstský tábor, který se na Planetě konal. Navštěvovaly 

ho děti ve věku 6 – 10 let a tábor se konal na začátku letních prázdnin.  

 

V prostorách Planety proběhlo v roce 2025 i několik pravidelných akcí.  
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V Aule např. Akademie III. věku pro věkovou skupinu 55 let +, kdy se každý semestr konají pravidelné 

edukační přednášky na nejrůznější přírodní témata. V roce 2025 proběhlo v červnu slavnostní 

předávání certifikátů účastníkům za zdárné ukončení prvního roku. Certifikát předával na hlinecké 

radnici pan starosta Miroslav Krčil, DiS. 

 

Další pravidelnou akcí je Akademie podnikání pro začínající či stávající podnikatele. Dále se v Aule konají 

nejrůznější setkání pořádaná MAS Hlinecko. 

 

V Laboratoři se pravidelně koná Badatelský kroužek určený pro děti chodící do 3. - 6. třídy, na kterém 

probíhají nejrůznější pokusy a bádání hravou formou.  

 

Na Planetě v roce 2025 proběhlo setkání ekocenter Pardubického kraje, kterých se také účastníme. 

 

 

Statistika školních skupin: 

Počet prohlídek (skupin) ze základních škol: 111 

Počet prohlídek (skupin) ze středních škol:   10 

Počet prohlídek (skupin) z mateřských škol:   31 

Celkem prohlídek:    152 

 

Statistika formy prohlídky u ZŠ/SŠ a MŠ: 

Počet lektorovaných programů:   105 

Počet skupin na program Věda a tradice:   13** 

Počet samovolných prohlídek (skupin):      34 

 

 

 
** speciální program ve spolupráci s Muzeem v přírodě Vysočina (1/2 programu probíhá na Betlémě v Hlinsku a druhá 

polovina programu na Planetě) 

 

 

 

 

Podrobné hospodaření PO je obsaženo ve finančních výkazech PO: výkaz zisku a ztráty, rozvaha a 
příloha. 

 

Hospodaření PO skončilo kladným hospodářským výsledkem z hlavní činnosti ve výši 233 912,57 Kč a 

kladným hospodářským výsledkem z doplňkové činnosti ve výši 38 565,00 Kč. Celkový výsledek 

hospodaření tak za rok 2025 činí 272 477,57 Kč.  
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Organizace ho navrhuje převést do fondu odměn a do rezervního fondu a využít pak fondy ke svému 

rozvoji v dalších letech.  

 

Hospodaření – hlavní činnost 

Náklady:             7 438 744,60 Kč 

Výnosy:             7 672 657,17 Kč 

Výsledek hospodaření:    233 912,57 Kč 

 

Hospodaření – doplňková činnost 

Náklady:          4 716,00 Kč 

Výnosy:         43 281,00 Kč 

Výsledek hospodaření:        38 565,00 Kč 

 

 

 

 

Stálí zaměstnanci:    2 466 272,00 Kč 

Externí zaměstnanci:         289 890,00 Kč 

Celkem:   2 756 162,00 Kč 

 

Odvody:   1 584 415,00 Kč 

(sociální poj., zdravotní poj., odvod daní) 

 

CELKEM:                 4 340 577,00 Kč  

 

 

Rezervní fond 

počáteční stav     538 061,30 Kč 

čerpáno – převedeno    300 000,00 Kč 

zůstatek    238 061,30 Kč 

Fond kulturních a sociálních potřeb 

počáteční stav          3 234,73 Kč 

během roku převedeno z BÚ na FKSP    30 291,09 Kč 

čerpáno        10 260,00 Kč 

zůstatek       23 265,82 Kč 

Fond odměn 

počáteční stav     122 000,00 Kč 

čerpáno    111 000,00 Kč 

zůstatek       11 000,00 Kč 
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V roce 2025 čerpala PO 3 dotace a to: 

 

1. Dotaci z Programu „Podpora činnosti a provozu turistických informačních center v Pardubickém 

kraji“, v celkové výši 147 tis. Kč. Podrobný seznam položek pořízených z dotace je k nahlédnutí 

v účetnictví města Hlinska (ve vyúčtování dotace). 

 

2. Dotace z Programu „Podpora budování infrastruktury cestovního ruchu v Pardubickém kraji 

s názvem „Cestujeme po planetách“, ve výši 340 tis. Kč, celkové náklady projektu ve výši 494 tis. Kč. 

Jedná se o interaktivní venkovní prvek u Vzdělávacího centra Planeta Hlinsko 

 

3. „Stavební úpravy objektu č. p. 561 – Turistické informační centrum Hlinsko“ – projekt obsahoval 

stavební práce a pořízení nového mobiliáře, dotace z IROP ve výši 1,1 mil. Kč, celkové náklady projektu 

ve výši 2,1 mil. Kč. Podrobný seznam položek pořízených z dotace je k nahlédnutí v účetnictví města 

Hlinska (ve vyúčtování dotace). 

 

    
 

  

 
V souladu se Smlouvou o výpůjčce mezi Vzdělávacím centrem Planeta Hlinsko, p.o. a naším 
zřizovatelem, Městem Hlinsko, se PO zavazuje k odpovědné správě a užívání majetku, který jí byl 
poskytnut ze strany Města Hlinska (to zahrnuje pravidelnou údržbu, zajištění bezpečnosti a ochrany 
majetku, a jeho vhodné využívání pro účely organizace).  

PO využívá na základě Smlouvy o výpůjčce ze dne 1. 7. 2023 majetek, který je majetkem Města Hlinska. 

Celková hodnota majetku půjčitele, který se předával touto smlouvou k užívání, činil 8 371 889,77 (stav 

ke dni 28. února 2023). Jedná se o budovu TIC (Čelakovského 561, Hlinsko) a budovu Planety 

(Prošvicova 1811, Hlinsko).  

Tato zpráva slouží k informování o stavu a využívání poskytnutého majetku za dané období.  

 

Inventarizace hmotného i nehmotného majetku PO v číslech k 31. 12. 2025: 

TIC:                10 719 828,06 Kč 

PLANETA:   1 384 124,45 Kč 

CELKEM:              12 103 952,51 Kč 

 

V průběhu sledovaného období byl majetek pravidelně monitorován a udržován ve vhodném stavu. 
Žádné zásadní problémy s majetkem nebyly zaznamenány a veškeré údržbové práce proběhly v souladu 
s příslušnými normami a standardy. 



 
 27 

 

Poskytnutý majetek je využíván v souladu s cíli a činnostmi PO. Využití majetku zahrnuje využití 
majetku, např. pro vzdělávací aktivity, zázemí TIC, kulturní akce, administrativní účely apod. 
 

Vzdělávací centrum Planeta Hlinsko, p. o., děkuje městu Hlinsko za poskytnutí majetku a zároveň 
potvrzuje svůj závazek k odpovědné správě a využívání tohoto majetku a zajistí, aby byl majetek 
využíván pro dobro a rozvoj TIC, Planety a cestovního ruchu na Hlinecku.  

 

 

 
 

Výroční zpráva Vzdělávacího centra Planeta Hlinsko, p. o. za rok 2025 představuje podrobný přehled 
klíčových aktivit, činností a hospodaření organizace, která se dotýká široké škály oblastí činnosti PO. 
Tato zpráva byla připravena v souladu se zákonnými požadavky a interními směrnicemi PO. 

 
Zprávu připravila a schválila ředitelka PO dne 27. února 2026, a to s cílem poskytnout přesný a 
komplexní obraz o výkonu a výsledcích PO za předchozí finanční období. V rámci této zprávy jsou 
detailně popsány veškeré činnosti a aktivity, které PO prováděla nebo podporovala, a to včetně 
vzdělávacích programů, projektů, rozvojových iniciativ, správy financí, a jakýchkoli jiných relevantních 
činností. 

 
Zpráva poskytuje také analýzu finančního hospodaření, včetně rozvahy, výkazu zisků a ztrát, a dalších 
relevantních finančních informací, které slouží k posouzení finanční stability a úspěšnosti PO v 
uplynulém období. 

 
Je důležité poznamenat, že tato výroční zpráva je klíčovým nástrojem pro transparentní a odpovědné 
řízení organizace a slouží jako základ pro hodnocení výkonnosti a stanovení budoucích strategických 
směrů PO. Dále, v souladu s požadavky právního prostředí, bude tato zpráva zpřístupněna veřejnosti a 
příslušným orgánům, aby mohly posoudit činnost PO a zajistit dodržování právních předpisů a 
standardů. 

 
Celkově lze konstatovat, že výroční zpráva za rok 2025 poskytuje podrobný a důkladný přehled o 
činnosti a hospodaření Vzdělávacího centra Planeta Hlinsko, p. o. a je důležitým nástrojem pro 
transparentní řízení a poskytování informací zainteresovaným stranám. 
 

Na přípravě a podkladech spolupracovali: 

Petra Černá, Nikola Bukáčková, Leoš Remeš, Lucie Odvárková, Jana Červenková a Dana Kopecká 

 

Zveřejnění výroční zprávy: 

Výroční zpráva je zveřejněna na webových stránkách: www.planetahlinsko.cz. V elektronické a tištěné 

podobě byla předána zřizovateli PO Městu Hlinsko. A je uložena k nahlédnutí na adrese Prošvicova 

1811, Hlinsko, v kanceláři ředitele PO. 

 

Vypracovala v Hlinsku dne: 27. 2. 2026  

        …………………………………………….………... 

Petra Šoltysová Plisková, ředitelka PO 
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